
 ١الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  المحاضره الخـــامسه

  مفهوم وأهمية ومكونات ورقة العمل

  مكونات ورقة العمل:

  من ھذه الأعمده الخمسھ وكل عمود،  وخمسھ أعمده زوجیھیخصص لاسم الحساب  عمودتتكون ورقة العمل من 

  دائن).عمود مدین ، عمود عمودین ( جزئین أو مقسم إلى 

  

  خمسھ كالتالي:عمده التقسم الأ

  یخصص لأرصدة میزان المراجعھ قبل التسویات  الاول :العمود 

  للتسویات أو قیود التسویھ : العمود الثاني

  ) المعدلیخصص لمیزان المراجعھ بعد التسویات (وھو العمود الذي یختص بإظھار أثر التسویات على میزان المراجعھ للوصول إلى میزان المراجعھ : العمود الثالث

  .لقائمة الدخل ، التي نرصد فیھا الحسابات التي تم إغلاقھا من مصروفات وإیراداتیخصص : العمود الرابع 

  والخصوم وحقوق الملكیھ (في العمود الدائن) یخصص لقائمة المركز المالي ، التي یتم فیھا تسجیل حسابات الاصول (في العمود المدین): العمود الخامس 

  

  مــلاحــظــھ على تقسیمات ورقة العمل:

  قسمین (قسم علوي ، وقسم سفلي یبدأ بعد كلمة المجموع).إلى  النھائیھالعمل تقسم الورقة 

  رأس المال ، الاصول ، كل ما تم دفعھ وتحصیلھ ، المدینون ، الایراداتالقسم العلوي مخصص لــ : 

  ، المستخدم من الأصول ، صافي الربح أو صافي الخساره. الایرادات المقدمھ والمستحقھ ، المصروفات المقدمھ والمستحقھالقسم السفلي مخصص لــ : 



 ٢الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  :قبل البدء في الحالھ العملیھ ھامھ اتملاحظ

  فقطالمبالغ المدفوعھ فعلا المصروفات التي تظھر في میزان المراجعھ ھي. 

  فقطالمبالغ المحصلھ فعلا الإیرادات التي تظھر في میزان المراجعھ ھي. 

 ) یسجل في قائمة المركز المالي )المبالغ الخاصھ بالسنھ الحالیھ) و (تحصیلھما تم دفعھ أو الفرق بین. 

 ) خصوم متداولھ  في الجانب الدائنالمصروفات المستحقھ التي ھي إلتزام على المنشأه للغیر (. 

 )أصول متداولھ في الجانب المدینالإیراد المستحق الذي ھو حق للمنشأه عند الغیر.( 

  نسجل قیمة المبلغ الخاص بالسنھ أو) المبلغ الخاص بالسنھ الحالیھ) و (المدفوع وما تم تحصیلھقیمة الفرق بین (في قیود التسویھ نسجل 

 .في قیود الإقفال یتم التسجل دائما بالمبلغ الذي یخص السنھ فقط 

 

  الحالھ العملیھ:

  لصیانة و إصلاح السیارات في فیما یلي أرصدة الحسابات المستخرجة من دفتر الأستاذ بمؤسسة الشتري

  ھـ:١٤٢٢ -١٢-٣٠ 

  

  .لتسھیل المذاكره أضفت بیانات الحسابات المشروحھ في المحاضره فقط ملاحظھ:

  

  دائن  مدین  اسم الحساب

    ١٨٠٠  إیجار
    ٦٠٠٠  زیوت وشحوم
    ١٥٠٠٠  رواتب وأجور

  ٣٣٠٠٠    ایراد صیانھ وإصلاح
  ٢٠٠٠    ایراد استثمارات مالیھ 

    ٤٥٠٠٠  مالیھ استثمارات
  



 ٣الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  : یلي ما علمت فإذا

  ).مصروف مقدم( ھـ١٤٢٢- ١- ١ من اعتباراً  شھر ١٨ عن مدفوع) المسجل في الجدول( الإیجار مصروف أن .١

  . ریال ١٠٠٠ العام نھایة في المتبقیة الشحوم و الزیوت قیمة بلغت .٢

جزء من مبلغ ایراد الصیانھ أي ( القادم العام بدایة في إصلاحھا یتم سوف سیارات قیمة ریال ٢٠٠٠ مبلغ المحصلة والإصلاح الصیانة إیرادات تتضمن .٣

  .)لسیارات سیتم إصلاحھا العام القادم إیراد مقدمالموجود في الجدول ھو 

  . ھـ١٤٢٢ عام من الأخیرین الأسبوعین عن رواتبھم بالمؤسسة العاملون یتسلم ولم الأسبوع، في ریال ٣٠٠ بمعدل أسبوعیاً  الأجور و الرواتب تدفع .٤

 .المالیة الاستثمارات قیمة من% ١٠ ھـ١٤٢٢ بعام الخاص الاستثمار إیراد یبلغ .٥

  : المطلوب

   .ھـ١٤٢٢- ١٢- ٣٠ فيالمالي للسنھ المنتھیھ   المركز قائمة الدخل // إعداد قائمة المالیة // إعداد القوائم عمل ورقة // إعداد اللازمةوقیود الإقفال  التسویة قیود إجراء

  الحالھ العملیھ:شرح 

  الإیجار:مصروف أولا : حساب 

  ریال ١٠٠٠شھر) = ١٨÷  ١٨٠٠٠شھر ، إذاً ( ١٨تم ذكر أن قیمة الإیجار الموجوده مدفوعھ لـ 

  ریال. ١٢٠٠٠شھر =  ١٢ X ١٠٠٠الإیجار الخاص بالسنھ الحالیھ = 

  

 اسم الحساب
  (بمیزان المراجعة)

ما یخص السنة  
 ویحمل لحساب
  ملخص الدخل

المدفوع فعلا والمحصل فعلا 
  والظاھر في میزان المراجعة

 الفرق
(قائمة المركز 

  المالى)

  طبیعة الفرق 
  (مقدم أو مستحق)

  ٦٠٠٠  ١٨٠٠٠  ١٢٠٠٠  الایجار
الایجار  -  أصل متداول

  المقدم 
  

  

  



 ٤الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  المتعلقھ بالفتره: قیود التسویھ والإقفال

  

  

  

  

  

  

  ورقة العمل:طریقة تسجیل الحساب في 

  .لأن قیمة الإیجار ھنا مصروف مقدم وفي الجانب المدین ١٨٠٠٠المدفوعھ القیمھ فیھ تسجل : قبل التسویھ عمود میزان المراجعھ

  .وفي الجانب الدائن   )ریال ٦٠٠٠ استنتاجھا من عملیة التسویھ ( تم التيالفرق بین القیمھ المدفوعھ والقیمھ الخاصھ بالسنھ  قیمةفیھ یسجل عمود التسویات : 

  .المدینوفي الجانب  قیمة الإیجار بما یخص السنھ الحالیھ میسجل فیھ :&عمود ملخص الدخل  عمود میزان المراجعھ بعد التسویھ

  

 البیان

میزان المراجعة قبل 

 التسویات

 مدین                     دائن

 التسویات

 مدین                   دائن

میزان المراجعة بعد 

 التسویات

 دائن                     مدین

 قائمة (ملخص) الدخل

 إیرادات             مصروفات  

 قائمة المركز المالي

 خصوم   أصول              

 ------------  --------  -----------  ١٢٠٠٠ -----------  ١٢,٠٠٠  ٦,٠٠٠ ------------  -----------  ١٨,٠٠٠ إیجار

  

  

                  

 خاص بقید التسویھ ، القید الموجود في المحاضره (

 )ما تم الشرح علیھھوو،  للسنھ القادمھ

 من حـ/ الایجار المقدم  ٦٠٠٠

 إلى حـ/ الایجار  ٦٠٠٠  

 قید التسویھ وفقا للطریقھ التي نتبعھا في دراستنا(

 )السنھ الحالیھما یخص وھو 

 من حـ/ مصروف الایجار ١٢٠٠

 إلى حـ/ الایجار المقدم ١٢٠٠        

 :قفالالإ

 من حـ/ ملخص الدخل   ١٢٠٠٠

 حـ/ الإیجار إلى ١٢٠٠٠  

 التسویھ:



 ٥الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  ثانیا : حساب الزیوت والشحوم

   ریال ١٠٠٠ العام نھایة في المتبقیة الشحوم و الزیوت قیمة بلغت

  ریال. ٥٠٠٠) = ١٠٠٠المتبقیھ نھایة العام (القیمھ  –) ٦٠٠٠إذاً : قیمة الزیوت المدفوعھ (

 اسم الحساب
  (بمیزان المراجعة)

ما یخص السنة  
 ویحمل لحساب
  ملخص الدخل

المدفوع فعلا والمحصل فعلا 
  والظاھر في میزان المراجعة

 الفرق
(قائمة المركز 

  المالى)

  طبیعة الفرق 
  (مقدم أو مستحق)

  ١٠٠٠  ٦٠٠٠  ٥٠٠٠  زیوت وشحوم
الزیوت  – أصل متداول

   والشحوم
  

  المتعلقھ بالفتره: قیود التسویھ والإقفال

  

  

  

  

  

  ورقة العمل:طریقة تسجیل الحساب في 

  .لأنھا مصروف وفي الجانب المدین ٦٠٠٠المدفوعھ القیمھ فیھ تسجل  عمود میزان المراجعھ قبل التسویھ:

  .) وفي الجانب الدائن ریال ٥٠٠٠ ( المتبقیھالفرق بین القیمھ المدفوعھ والقیمھ  یسجل فیھ قیمة عمود التسویات :

  .وفي الجانب المدین المتبقیھقیمة ال میسجل فیھ عمود قائمة المركز المالي : &عمود میزان المراجعھ بعد التسویھ 

 :قفالالإ

 من حـ/ ملخص الدخل   ١٧٠٠٠

 إلى مذكورین:                

 حـ/ الإیجار  ١٢٠٠٠                  

 حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة ٥٠٠٠       

 

 :تسویھال

 من حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة ٥٠٠٠

 إلى حـ/ الزیوت والشحوم ٥٠٠٠  



 ٦الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  فقط حسابات الإیرادات و المصروفات ، و الزیوت والشحوم لا تعد منھا  الا تسجل فیھ أي قیم ؛ لأن قائمة الدخل یسجل فیھ : عمود ملخص الدخل

  .نھایة العام ١٠٠٠وتبقى منھا كمیھ بقیمة لغرض الإستخدام ، التي أشترتھا أصول المنشأهتعد من لأنھا 

میزان المراجعة قبل  البیان

 التسویات

 مدین                    دائن

 التسویات

دائن مدین                    

 میزان المراجعة بعد التسویات

 مدین                     دائن

 قائمة (ملخص) الدخل

 مصروفات            إیرادات

 قائمة المركز المالي

 أصول                 خصوم

)١( ٦,٠٠٠ ------------  -----------  ١٨,٠٠٠ إیجار  ١٢٠٠٠ -----------  ١٢,٠٠٠  -----------  --------  ------------ 

)٢( ٥,٠٠٠ ------------  -----------  ٦.٠٠٠ زیوت وشحوم  ١,٠٠٠ -----------  ------------  -----------  ١,٠٠٠  ------------ 

  

  ثالثا: حساب رواتب وأجور

   لم تدفع الرواتب في الاسبوعین الأخیرین قبل نھایة السنھ ، والمنشأه ریال ٣٠٠قیمة الرواتب والاجور في الاسبوع الواحد = 

  ریال ١٥٦٠٠(قیمة الأجور للاسبوعین) =  ٦٠٠+  ١٥٠٠٠ إذاً :

  

 اسم الحساب
  (بمیزان المراجعة)

ما یخص السنة  
 ویحمل لحساب
  ملخص الدخل

المدفوع فعلا والمحصل فعلا 
  والظاھر في میزان المراجعة

 الفرق
(قائمة المركز 

  المالى)

  طبیعة الفرق 
  (مقدم أو مستحق)

  ٦٠٠٠  ١٥٠٠٠  ١٥٦٠٠  رواتب وأجور
مصروف  – متداول خصم

   رواتب مستحق
  

  

  



 ٧الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  المتعلقھ بالفتره: قیود التسویھ والإقفال

  

  

  

  

  

  ورقة العمل:طریقة تسجیل الحساب في 

  .لأنھا مصروف وفي الجانب المدین ١٥٠٠٠المدفوعھ القیمھ فیھ تسجل  عمود میزان المراجعھ قبل التسویھ:

  ) وفي الجانب المدین.ریال ٦٠٠ ( المستحقھالفرق بین القیمھ المدفوعھ والقیمھ  یسجل فیھ قیمةعمود التسویات : 

  السنھ كاملة.تخص تسجل فیھم إجمالي قیمة الأجور والرواتب التي  عمود ملخص الدخل : &عمود میزان المراجعھ بعد التسویھ 

  .فقط وخصمأصل إذا كانت أ القیمھسجل فیھ تالعمود ھنا في ورقة التسویھ  لأنلا تسجل فیھ أي قیم ؛  عمود قائمة المركز المالي : 

میزان المراجعة قبل  البیان

 التسویات

 مدین                    دائن

 التسویات

 مدین                   دائن

التسویاتمیزان المراجعة بعد   

 مدین                     دائن

 قائمة (ملخص) الدخل

 مصروفات            إیرادات

 قائمة المركز المالي

 أصول                 خصوم

)١( ٦,٠٠٠ ------------  -----------  ١٨,٠٠٠ إیجار  ١٢٠٠٠ -----------  ١٢,٠٠٠  -----------  --------  ------------ 

)٢( ٥,٠٠٠ ------------  -----------  ٦.٠٠٠ زیوت وشحوم  ١,٠٠٠ -----------  ------------  -----------  ١,٠٠٠  ------------ 

 -----------  -----------  -----------  ١٥.٦٠٠ -----------  ١٥.٦٠٠ -----------  ٦.٠٠ -----------  ١٥.٠٠٠ الرواتب والأجور

  

 :تسویھال

 من حـ/ الرواتب والأجور ٦٠٠

 إلى حـ/ الرواتب والأجور المستحقة ٦٠٠  

 :قفالالإ

 من حـ/ ملخص الدخل   ٣٢٦٠٠٠

 إلى مذكورین:                

 حـ/ الإیجار  ١٢٠٠٠                  

 حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة ٥٠٠٠               

 حـ/ الرواتب والأجور  ١٥٦٠٠                 



 ٨الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  رابعا: حساب إیراد صیانھ وإصلاح

  ریال ٢٠٠٠قیمة (إیراد مقدم) بمبلغ ریال ، ویتضمن  ٣٣٠٠٠بلغت قیمة الحساب 

  .(وھو المبلغ الذي یخص العام الحالي) ریال ٣١٠٠٠=  ٢٠٠٠ – ٣٣٠٠٠إذاً: 

 اسم الحساب
  (بمیزان المراجعة)

ما یخص السنة  
 ویحمل لحساب
  ملخص الدخل

المدفوع فعلا والمحصل فعلا 
  والظاھر في میزان المراجعة

 الفرق
(قائمة المركز 

  المالى)

  طبیعة الفرق 
  (مقدم أو مستحق)

  ٢٠٠٠  ٣٣٠٠٠  ٣١٠٠٠  وإصلاح صیانھ إیراد
 – خصیر الأجل خصم

   ایراد صیانھ مقدم
 

  والإقفال المتعلقھ بالفتره:قیود التسویھ 

  

  

  

  ورقة العمل:طریقة تسجیل الحساب في 

  .دائن لأنھا ایرادوفي الجانب ال ٣٣٠٠٠المحصلھ القیمھ فیھ تسجل  عمود میزان المراجعھ قبل التسویھ:

  .مستحقلأنھا إیراد  لمدین) وفي الجانب اریال ٢٠٠٠ المقدمھ (والقیمھ  حصلھالم الفرق بین القیمھ یسجل فیھ قیمةعمود التسویات : 

  .قیمة الصیانھ والاصلاح فیما یخص السنھ وفي الجانب الدائنتسجل فیھم  عمود ملخص الدخل : &عمود میزان المراجعھ بعد التسویھ 

  في ورقة التسویھ لا یسجل فیھ سوى الاصول والخصوم. العمود ھنا لأنلا تسجل فیھ أي قیم ؛  عمود قائمة المركز المالي : 

 :تسویھال

 من حـ/ ایراد الصیانة والإصلاح ٢٠٠٠

 إلى حـ/ ایراد الصیانة المقدم ٢٠٠٠ 

 :قفالالإ

 من حـ/ ایراد الصیانة والإصلاح ٣١٠٠٠

 إلى حـ/ ملخص الدخل ٣١٠٠٠ 



 ٩الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

میزان المراجعة قبل  البیان

 التسویات

دائن                   مدین   

 التسویات

 مدین                   دائن

 میزان المراجعة بعد التسویات

 مدین                     دائن

 قائمة (ملخص) الدخل

 مصروفات            إیرادات

 قائمة المركز المالي

 أصول                 خصوم

)١( ٦,٠٠٠ ------------  -----------  ١٨,٠٠٠ إیجار  ١٢٠٠٠ -----------  ١٢,٠٠٠  -----------  --------  ------------ 

)٢( ٥,٠٠٠ ------------  -----------  ٦.٠٠٠ زیوت وشحوم  ١,٠٠٠ -----------  ------------  -----------  ١,٠٠٠  ------------ 

 -----------  -----------  -----------  ١٥.٦٠٠ -----------  ١٥.٦٠٠ -----------  ٦.٠٠ -----------  ١٥.٠٠٠ الرواتب والأجور

 ----------  ----------  ٣١.٠٠٠ ----------  ٣١.٠٠٠ ----------  ----------  ٢.٠٠٠ ----------  ٣٣.٠٠٠ ایراد الصیانة والإصلاح

  

  حساب ایراد استثمارات مالیھ خامسا:

  ریال  ٢٠٠٠المبلغ المحصل فعلا = 

  ریال ٤٥٠٠(قیمة الاستثمارات المالیھ) = ٤٥٠٠٠% ١٠% من قیمة الإستثمارات المالیھ = ١٠والذي یمثل  المبلغ الذي یخص السنھ

 اسم الحساب
  (بمیزان المراجعة)

ما یخص السنة  
 ویحمل لحساب
  ملخص الدخل

والمحصل فعلا المدفوع فعلا 
  والظاھر في میزان المراجعة

 الفرق
(قائمة المركز 

  المالى)

  طبیعة الفرق 
  (مقدم أو مستحق)

  ٢٥٠٠  ٢٠٠٠  ٤٥٠٠  استثمارات مالیھ إیراد
ایراد  – متداول أصل

   استثمار مستحق
  والإقفال المتعلقھ بالفتره:قیود التسویھ 

  

  

  

  

 :تسویھال

 المستحقة المالیة الاستثمارات ایراد/ حـ من ٢٥٠٠

 المالیة الاستثمارات ایراد/ حـ إلى ٢٥٠٠  

 :قفالالإ

 مذكورین من

 والإصلاح الصیانة ایراد/ حـ ٣١٠٠٠

 المالیة الاستثمارات ایراد/ حـ ٤٥٠٠

 الدخل ملخص/ حـ إلى ٣٥٥٠٠            

 



 ١٠الصفحة  جھد/ ریـشة الــ ع ــلـم
 

  ورقة العمل:طریقة تسجیل الحساب في 

  .دائن لأنھا ایرادوفي الجانب ال ٢٠٠٠المحصلھ القیمھ فیھ تسجل  التسویھ:عمود میزان المراجعھ قبل 

  ) وفي الجانب الدائن لأنھا إیراد مستحق.ریال ٢٥٠٠ المستحقھ (والقیمھ  حصلھالفرق بین القیمھ الم یسجل فیھ قیمةعمود التسویات : 

  تسجل فیھم قیمة الایراد للاستثمارات الذي یخص السنھ وفي الجانب الدائن. عمود ملخص الدخل : &عمود میزان المراجعھ بعد التسویھ 

  العمود ھنا في ورقة التسویھ لا یسجل فیھ سوى الاصول والخصوم. لا تسجل فیھ أي قیم ؛ لأن عمود قائمة المركز المالي : 

میزان المراجعة قبل  البیان

 التسویات

دائن                   مدین   

 التسویات

 مدین                   دائن

 میزان المراجعة بعد التسویات

 مدین                     دائن

 قائمة (ملخص) الدخل

 مصروفات            إیرادات

 قائمة المركز المالي

 أصول                 خصوم

)١( ٦,٠٠٠ ------------  -----------  ١٨,٠٠٠ إیجار  ١٢٠٠٠ -----------  ١٢,٠٠٠  -----------  --------  ------------ 

)٢( ٥,٠٠٠ ------------  -----------  ٦.٠٠٠ زیوت وشحوم  ١,٠٠٠ -----------  ------------  -----------  ١,٠٠٠  ------------ 

 -----------  -----------  -----------  ١٥.٦٠٠ -----------  ١٥.٦٠٠ -----------  ٦.٠٠ -----------  ١٥.٠٠٠ الرواتب والأجور

 ----------  ----------  ٣١.٠٠٠ ----------  ٣١.٠٠٠ ----------  ----------  ٢.٠٠٠ ----------  ٣٣.٠٠٠ ایراد الصیانة والإصلاح

 ---------  ---------  ٤.٥٠٠ ---------  ٤.٥٠٠ ---------  ٢.٥٠٠ ---------  ٢.٠٠٠ ---------  ایراد استثمارات مالیھ

  

  ھ:ـیـامــتتــملاحظھ إخ

  یرجى الاستماع إلى المحاضره للفھم أكثر ..* 

  بما أن المحاضرة عن ورقة العمل وطریقة تعبئتھا ، شرحت ورقة العمل فقط من الحل* 

  أما قائمة المركز المالي وقائمة ملخص الدخل فتم شرحھما سابقا ...

 


